



编辑:周连武 版式:许宏亮 校对:肖 夏

总策划:张经伟 林新华

2019年6月18日 星期二

衡阳中院召开“审判质量、效率和公信力提升年”活动推进会，要求始终坚持以人民为中心

建设一支公平正义、廉洁勤政的法院队伍

■本报记者 周连武
通讯员 汤研科

本报讯 6月14日，衡阳市中级人民法院召开“审判质量、效率和公信力提升年”活动推进会。衡阳中院全体院领导、各部门负责人、审管办全体人员以及各基层法院院长、分管审判管理工作的院领导、审管办主任参加会议。

推进会上，各基层法院院长分别汇报了上半年司法质效情况。衡阳中院通报了今年上半年全市两级法院的审判质效现状，分析了当前司法绩效数据所反映出来的问题与短板，进一步明确了下一步工作措施。

衡阳中院党组书记、院长张经伟强调，全体干警要进一步提高政治站位，充分认识“审判质量、效率和公信力提升年”活动的重要意义；要始

终坚持以人民为中心，推进诉讼服务中心建设、信息化建设、案件繁简分流等工作，优化审判资源配置，提高工作质效；要服务中心工作，依法保护各类市场主体，防范金融风险；要加强队伍建设，开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，建设一支公平、正义、廉洁、勤政的法院队伍。

常宁市法院：

多措并举打造学习型法院

■通讯员 刘威

本报讯 6月10日，常宁市人民法院荣获常宁市委宣传部组织的“全民阅读·书香常宁”第三届“全民读书公益”活动优秀组织（单位）奖，这是该院连续第三次获此殊荣。

自2016年5月常宁市委宣传部组织开展的“全民阅读·书香常宁”全民读书公益活动启动以来，常宁市法院组织开展了各种主题鲜明、内容丰富、形式多样的读书活动，在全院掀起了新一轮读书热潮，为助推法治建设注入了新的内容和活力。

夯实党建引领，加强学习型党

组织建设。结合审判执行工作，严格贯彻落实“三会一课”制度，充分发挥党建引领，提高干警政治站位。该院充分利用本地红色教育资源，开展革命传统教育，锤炼了干警的党性修养。同时，该院以本院违法违纪干警为典型，利用身边人身边事大力开展廉政警示教育。

开办法官讲坛，大力开展法律业务培训。针对部分法官及司法辅助人员法学理论知识存在短板问题，开设了《法官讲坛》，邀请9名专家学者到院授课，并由该院资深法官开展专题讲座12次。在请进来的同时，也大力选送干警外出进行学习培训，与厦门大学等高等院校共同举办培训班9期。近年来，该院在

职干警共有23人通过法律职业资格考试。多次组织院领导、庭室负责人、业务骨干到全省先进兄弟法院学习取经，促进审判绩效稳步提升。

多措并举鼓励干警自学，掀起阅读热潮。院党组研究出台了激励机制，大力鼓励干警参加在职法学学历教育。近年来，7名从部队退伍安置的干警取得法学本科学历，5名在职干警通过自学取得法学研究生学历。依托数字法院图书资源及知网系统，并与新华书店协商，购买优惠图书近10万元，鼓励干警积极阅读。此外在法官俱乐部设置有图书角、茶水沙龙等，让法官之间、法官与司法辅助人员开展业务交流，互相促进。

盗窃作案“五进宫” 屡教不改又入狱

■本报记者 周连武
通讯员 邓志红

本报讯 近日，衡东县人民法院审理了一起盗窃案，被告人聂某自2001年以来因犯盗窃罪，五次均被判处有期徒刑，此次又因犯盗窃罪，被衡东县人民法院判处有期徒刑一年，并处罚金二千元。

2019年2月中旬，被告人聂某先后两次在衡东县洣水镇314省道“北汽新能源”店铺、交通东路“都市女人坊”店铺实施盗窃，共窃得现金2722元。

法院审理后认为，被告人聂某盗窃他人财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪。公诉机关指控被告人聂某犯盗窃罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名

成立，法院予以支持。

被告人聂某在判处有期徒刑并在该刑罚执行完毕后，五年内又犯，应当判处有期徒刑以上刑罚之罪的，系累犯，依法应当从重处罚；到案后能如实供述自己罪行，系坦白，依法可从轻处罚；部分退赃，可酌情从轻处罚。法院遂根据《中华人民共和国刑法》的相关规定，作出如上判决。

离职教师迷恋网络赌博——

盗窃钱财获刑三年半

■本报记者 周连武
通讯员 蒋宪军

本报讯 6月11日，祁东县人民法院公开审理一起离职教师盗窃案，被告人唐某某因犯盗窃罪，被判处有期徒刑三年六个月，并处罚金两万元。

被告人唐某某1997年从某大学毕业后，先后到广东深圳、东莞、顺德等地的学校担任合同制教师。唐某

某自2017年开始迷恋网络赌博，2018年6月底，从广东任教的学校离职后来到祁东，欲在祁东某校应聘教师岗位。在等待学校通知的过程中，因无钱用，遂于2018年7月中旬连续盗窃作案两次，盗得他人钱物价值8.7万余元，并将所盗手机出售，将所盗现金大部分转入赌博网站进行赌博和提现挥霍。

在法庭辩论及最后陈述阶段，被告人唐某某没有为自己发表辩护意见，但当庭宣读了其事先写好的《悔过书》，

为自己的罪过、对受害人造成的财产损失和对自己年迈的父母及未成年的子女带来的伤害表示痛心疾首，真诚忏悔。

然而，唐某某大错已铸，悔之晚矣！被告人唐某某因迷恋网络赌博而盗窃他人钱财，数额巨大，终于锒铛入狱，受到法律的严厉制裁。



石鼓区法院：
新任陪审员宣誓就职

■本报记者 周连武
通讯员 王若愚 陈超

本报讯 近日，石鼓区人民陪审员就职宣誓仪式与培训会在石鼓区法院举行。石鼓区人大常委会副主任宁华梁、区人大监察与司法委员会主任陆英俊、市中院机关党委副书记陈卫华为126名陪审员颁发任命书。

会上，该院党组书记、院长谷敏简要介绍了前期陪审员选任工作情况，并宣读了区人大常委会任命陪审员的决定。谷敏指出，人民陪审员要履行好工作职责，遵守宪法和法律，秉公办案，不徇私枉法，维护国家利益、公益利益和其他组织的合法权益。要保守国家秘密和审判工作秘密，注重司法礼仪和司法形象，注重法律理论学习，不断完善知识结构，提升业务素质。随后举行了宣誓仪式。

宣誓仪式结束后，为帮助新任命陪审员尽快适应陪审工作，市中院机关党委副书记陈卫华，石鼓区法院党组成员、政治部主任王勇对新任命的人民陪审员进行了岗前业务培训。

珠晖区法院：
举办演讲赛讲述好家风

■本报记者 周连武
通讯员 胡敏

本报讯 近日，珠晖区人民法院在全院范围内开展“辉煌七十年·珠法好家风”廉洁演讲比赛。

“传承清廉好家风对永葆珠法好政风起到至关重要的作用。让我们从现在开始，传承清廉好家风，弘扬社会主义核心价值观，让廉洁的阳光照耀珠法每一个角落，让清正廉洁与我们珠法干警一路同行。”选手们的演讲掷地有声，深深震撼着在场的每一位听众。从小家到大家的温暖故事，从执行到办案的点点滴滴，身边人、身边事，感动人心，发人深省，赢得现场观众的阵阵掌声。

来自珠晖区法院各个部门的9名选手紧紧围绕“珠法好家风”这一主题，通过旁征博引、深入浅出地阐述，融入岗位、结合事例，声情并茂地讲述了自己对廉洁家风的理解，宣讲珠晖区法院干警的廉洁好家风。

经过激烈的角逐，刑事庭的书记员段佳丽的演讲《让清正廉洁落地生根》获得此次比赛一等奖。

近年来，该院高度重视廉政文化建设，通过开展观看警示教育片、抢答赛、撰写读后感、演讲比赛等丰富多彩的活动，增强全院干警廉政文化的意识，确保筑牢思想防线，营造风清气正的环境。